

ЖЮВОФ ИКИНИ

Издается
с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского районного Совета народных
депутатов Башкирской ССР и райкома КП РСФСР

№ 64 (6970)

ЧЕТВЕРГ, 30 мая 1991 года

Цена 5 коп.

К президентским выборам

Надо быть честными

В связи с предстоящими выборами президента РСФСР повсеместно идут дискуссии, обсуждение кандидатов. В редакцию обращаются читатели и предлагают вести агитацию за Б. Н. Ельцина. Причем аргументы приводят явно предвзятые. Даже рабочие одного из цехов Бурзяевского рудоуправления обвиняют Н. И. Рыжкова в том, чего он никогда не делал. К примеру, они связывают провал программы «Жилье—2000» с бывшим Председателем Совета Министров СССР. Неужели они забыли, что об этом впервые заговорили на одном из пленумов ЦК КПСС. Или «мениют» вину повышение цен. А ведь факты говорят о другом. Н. И. Рыжков в правительской программе предлагал повысить цены лишь на некоторые товары. В пределах 30—40 процентов в нестабильном состоянии. Нельзя же видеть, что эти качества в полной мере присущи имени Н. И. Рыжкова.

читатели, заблуждаясь, сами вы пытаетесь ввести в заблуждение других. А кооператоров поддерживает как раз Б. Н. Ельцин и поступки его порой непредсказуемы. Нельзя же так безответственно относиться к такому важному событию, как выборы президента республики.

Не пришло бы горько пожалеть о содеянном? Вывести республику из кризиса могут люди, обладающие широким государственным мышлением. Нельзя не видеть, что эти качества в полной мере присущи имени Н. И. Рыжкова.

Рыжков Николай Иванович

Рыжков Николай Иванович, родился в 1929 году, член партии с 1956 года, член ЦК КПСС с 1981 года, член Политбюро ЦК с 23 апреля 1985 года, секретарь ЦК КПСС с 22 ноября 1982 по 15 октября 1985 годов.

Родился в с. Дылесевка Дзержинского района Донецкой области. Русский. В 1959 году окончил Уральский политехнический институт имени С. М. Кирова. С 1950 года на инженерно-технических должностях на Уральском заводе тяжелого машиностроения им. Серго Орджоникидзе (ПО «Уралмаш»); в 1965—70 гг. главный инженер, в 1970—1971 гг. директор, с 1971 года генеральный директор.

С 1975 года первый зам. председателя Госплана СССР. В 1982—1985 гг. секретарь ЦК КПСС, одновременно за-

ведующий экономическим отделом ЦК КПСС. С 1985 года Председатель Совмина СССР, одновременно с 1990 года член Президентского Совета СССР, депутат Верховного Совета СССР 9—11 созывов. Народный депутат СССР с 1989 года. Лауреат Государственных премий СССР 1969 и 1979 годов.

Сегодня высокие цены на промышленные и продовольственные товары взяли наше общество за «горло», обрекли часть населения на нищенское существование. Такова реальность. Об этом открыто говорил и предупреждал Н. И. Рыжков. Как глава правительства он выступил сторонником поступательного развития рыночных отношений, первоочередного создания социальных гарантий, т. е. однозначно был за рынок с человеческим лицом.

За это он поплатился здоровьем, а следом и местом главы союзного правительства. Сегодня люди возвращают ему должное за стойкость.

Выдержанность,звешенность в оценках, политическая и экономическая трезвость — именно эти качества присущи Н. И. Рыжкову, необходимы будущему президенту республики.

Голосуя 12 июня за Николая Ивановича Рыжкова, Вы сделаете правильный выбор.

Николай Иванович Рыжков — человек практических действий, голосуя за него, Вы голосуете за улучшение жизненных условий трудящихся и всего населения нашей республики, за защиту Ваших интересов в высших органах государственной власти.

Все на выборы, товарищи!

Встреча с избирателями

«В случае избрания меня президентом, вся политическая система будет направлена на очищение страны от скверны, бюрократизма и казарменного бытия», — пообещал Н. И. Рыжков на встрече с избирателями в красногорском дворце культуры «Подмосковье». Заявил, что перестройка в том виде, в котором она задумывалась, не состоялась. По мнению кандидата в президенты, под видом реформы стал разбираться каркас могучей державы. Было сказано, что «он борол-

ся с политиками, которые пытались сбить перестройку с курса, боролся с ними в Политбюро и Верховном Совете. Ни политики, ни эксперты «большой семерки», а профессиональные хозяйственники — вот кто должен определять экономическую политику республики».

Его избирательная стратегия заключается в борьбе за голоса практических всех социальных категорий, а главные тезисы программы газеты: незамедлительное подписание догово-

(ТАСС).

ров; разработка специального законодательного акта, четко фиксирующего положение Российской Федерации и защищающего права русскоязычного населения за ее пределами; индексации заработной платы; снижение цен на основные продукты питания и предметы первой необходимости; в первую очередь на детские товары; повышение трудающихся, занятых в государственном секторе, заработной платы в два раза.

Районная избирательная комиссия.

На основании ст. 53 Закона Башкирской ССР «О выборах народных депутатов местных Советов Башкирской ССР» районная избирательная комиссия постановила:

Зарегистрировать кандидатами в народные депутаты районного Совета народных депутатов по Пионерскому избирательному округу № 15.

Бухарбаеву Мунавару Исхаковну, 1951 года рождения, беспартийную, учительницу Акъярской средней школы № 2, проживающую в с. Акъяр.

Гумерова Наиля Зинатулловича, 1965 года рождения, члена КПСС, главного инженера ПМК-292, проживающего в с. Акъяр.

Лучший водитель



Имагил Билалов (на снимке) трудится водителем в колхозе «Красный доброволец». Немало теплых слов можно услышать в хозяйстве о нем. Отличают его старательность, ответственность к порученному делу.

Фото Р. БАЙМУРЗИНА.

За прочную кормовую базу

ВТОРОЙ ПОЛИВ

В Бакаловском отделении совхоза «Таналыкский» приступили к орошению участка по второму поливу. Кормовое поле площадью 108 гектар обслуживают всего двое — Каипов Кадыр Гибатович и Чабанов Олег Иванович. К работе они относятся добросовестно и можно с уверенностью ожидать добрых наборов зернобобовых. Еще в прошлом году это поле в два укоса позволило заготовить около 5 тысяч центнеров отличного сена, не меньше намечены накосить и в этом году. В отделении уже готовятся начать сенокошение естественных трав по долям. Правда, травостой нынче беден, но надеяться только на сенные травы не приходится. Погода не радует бакаловцев, засуха чувствуется все острее, а значит зимовка будет вновь трудной. Поэтому так важно использовать все резервы для накопления кормов.

И. НЕСТЕРЕНКО,
управляющий отделением.

Сообщение

О РЕГИСТРАЦИИ КАНДИДАТОВ В НАРОДНЫЕ ДЕПУТАТЫ В ХАЙБУЛЛИНСКИЙ РАЙОННЫЙ СОВЕТ

НАДОЕНО МОЛОКА В КОЛХОЗАХ И СОВХОЗАХ НА 29 МАЯ

Наименование хозяйства	Средний уход от каждой коровы (кг)		
	С начала месяца (+/-) 1990 г.	За 28 мая 1990 г.	—/- 1990 г.
КОЛХОЗЫ:			
имени Фрунзе	260	-23	11,2
«Новый путь»	242	-10	9,5
«Красный доброволец»	244	-31	10,9
имени Калинина	196	-23	7,5
«Красное знамя»	287	-7	11,0
имени Ленина	241	+29	9,9
«Сакмар»	365	-85	14,2
имени Салавата	315	-40	11,9
СОВХОЗЫ:			
«Акъярский»	223	+6	9,5
«Таналыкский»	280	+5	11,4
«Хайбуллинский»	204	-65	9,6
«Макарский»	278	+8	10,8
«Степной»	261	+3	10,1
«Бузавлыкский»	252	-29	9,0
По району:	249	-17	10,2

Как свидетельствует диспетчерская служба управления сельского хозяйства и продовольствия Хайбуллинского района за последние дни мая этого года животноводы колхозов и совхозов несколько поправили положение в сфере производства молочной продукции. И тем не менее, в ряде хозяйств надолго молока разительно сни-

К 50-летию начала Великой Отечественной войны

30 апреля текущего года в здании райкома КП РСФСР был организован «Круглый стол» на тему «Никто не забыт, ничто не забыто», посвященный 46-летию со дня Победы советского народа над фашистской Германией. Открывая эту встречу, второй секретарь РК КП РСФСР Ш. М. БАЙГУСКАРОВ обратился ко всем присутствующим, ветеранам войны и труда с вступительным словом о необходимости проведения этого «Круглого стола». Ведь, сегодня, пожалуй, ни для кого не является секретом, говорил он, что в нашем обществе в последнее время идут бурные нападки на Коммунистическую партию и самих коммунистов, подчас охваиваются все то, что в недалеком прошлом было для всех нас непрерывным и святым. Со стороны, так называемых «демократов» и ниже с ними, ставится под сомнение наше прошлое, история, в которой немалое место отводится периоду Великой Отечественной войны, где пытаются признать и даже совсем свести на нет роль коммунистов.

Обсуждаются на все лады интернационализм, дружба народов, перекраиваются по-новому такие понятия, как власовщина и бандеровщина, выставляемые, чуть ли не героями, так как они боролись с коммунизмом. Наша молодежь, к сожалению, порой оказывается под влиянием подобных демагогов. Собравшись здесь, хотелось бы поговорить, и даже больше, попытаться разъяснить, за что же, все-таки, воевали и гибли наши отцы и деды, услышать правду о тех событиях, очевидцами которых мы были...

СОВЕТСКО-ГЕРМАНСКИЙ ДОГОВОР 1939 ГОДА И ЕГО ПРЕДПОСЫЛКИ. ОТВЕТСТВЕННОСТЬ СССР ЗА ВОЗНИКНОВЕНИЕ ВТОРОЙ МИРОВОЙ ВОИНЫ.

А. Ю. Голубурдин — ветеран комиссар Хайбуллинского района.

— Вопрос этот стал возникать в связи с тем, чтобы всю вину за возникновение второй мировой войны свалить на СССР. Предпосылки заключения договора были таковы, что в 20-х годах в Европе стал формироваться фашизм. Советский Союз пытался оградить себя от действий империалистических государств, предпринимая попытки заключить мирный договор с Англией, Францией, но, как известно, с их стороны была проявлена политическая близорукость. Хотя французское правительство уполномочило своих представителей подписать конвенцию, этому воспрепятствовала позиция Англии.

Х. Ф. Галеев — ветеран войны и труда.

— Мы не знаем, как Гитлер угрожал народы. Фашизм распространялся вглубь и вширь, и были нужны какие-то меры, чтобы остановить этот процесс. Время и сама обстановка были очень сложные. К тому же, наше государство не было готово к отпору агрессору и нужно было как-то оттянуть время, чтобы подготовиться. Конечно, эта была вынужденная мера и страна тогда была действительно взбудоражена надвигающейся агрессией.

М. И. Жданов — ветеран войны и труда.

— Сам договор был необходим, в первую очередь, потому, что шла модернизация техники, нужно было переходить на новое вооружение. Все мы тогда знали, что война будет, в этом никто не сомневался. Но вот второе соглашение, когда был заключен пакт о дружбе с фашистской Германией, внес раскол в коммунистическое движение.

Х. И. Вахитов — ветеран войны и труда.

— Все мы были очевидцами тех событий и чувствовали, что война будет и поэтому нам необходимо было время, чтобы подготовиться. Заключение договора было вынужденным и необходимым для ребонструкции.

КТО ОРГАНИЗОВАЛ ОБОРОНУ, МОБИЛИЗОВАЛ НАРОД НА БОРЬБУ С ФАШИЗМОМ?

Ш. М. Байгускаров.

— Нужно откровенно сказать, что сейчас занимается роль партии в Великой Отечественной войне. Хотется узнать ваше мнение, как же, все-таки, была организована оборона?

И. И. Иманов — ветеран войны и труда.

— Тут нет сомнений в том, кто организовал оборону. Конечно же, партия, к тому же народ верил в нее. Стоит только сказать, что оборона была у нас никуда не годной, когда перешли на новые границы, которые были совсем необустроены. Так что, в первые годы, можно считать, оборона была организована слабо.

М. И. Жданов.

— Я вот что хотел сказать. Что-то все мы, в последнее время, чуть-что, так кидают на партию. Всю работу проводила Советская власть, а именно, военкоматы, которые возглавляли коммунисты. Ведь недаром,

человек внезапно отказался от вторжения в Англию и обращается к плану «Барбаросса», который лежал на всякий случай. Гитлер увидел, что Сталин вероломно готовится к войне, и декабрьской директивой № 21 1940 года Гитлер переменил цель. Из этого делается вывод, что фюрер воевал вовсе не против нас, а против Сталина. «Освободитель», словом. В Прибалтике даже лидеры-сепаратисты обращаются к Западу, чтобы привлечь СССР к ответственности за... развязывание агрессии против Германии в 1941 году.

На самом деле существовала, так называемая зеленая папка Геринга, в которой были расписаны цели Германии. Во-первых, все на оккупированной земле должно служить Германии, в первоочередную задачу входили захват продовольствия и нефти. Также было расписано, как действовать в сельском хозяйстве и вывозить промышленное сырье. В этих целях привлечение к сотрудни-

честву граждан Германии уничтожало всех, тем самым противопоставила себя и была побеждена.

М. И. Жданов.

— Это, вообще-то, общеизвестно, тут общественный и государственный строй, и так далее.

КОМУ НА РУКУ РАЗЛОЖЕНИЕ В АРМИИ, КГБ?

Т. А. Янцкий.

— Я прослужил 18 лет и у нас такого не было, как обстоит дела сейчас. Слабый командирский состав, очень мало требовательности. А потом это преувеличение дедовщины, тут не надо равнять сегодняшний день с прошедшим. Есть, конечно, отдельные случаи, но их нельзя брать за основу. Армия есть армия, это же не колхоз и я считаю, что ее разложение только на руку врагу.

И. И. Иманов.

— Здесь очень многое зависит от пополнения молодых, воспитание у которых сейчас очень нежное. А в армии надо много работать и уметь, мыть, к примеру, полы и метко стрелять, и т. д. Разложение нашей армии, конечно же, на руку «демократам», которые сейчас обливают грязью все подряд. К сожалению, ослабла дисциплина.

М. И. Жданов.

— На самом деле это на руку «демократам» и империалистам. Ведь недаром США аесигновали крупную сумму денег — 30 миллиардов долларов — на развитие разведывательных структур, такого еще не было. Вот кому в действительности нужно это разложение. Возьмите, к примеру, решения Нотадамской конференции, из которых так до сих пор ни одно не выполнено. Не были распущены германские вооруженные силы, тем более там остались войска союзников. Также не была ликвидирована германская военная промышленность, которая готова в любой момент выпустить все виды оружия. Продолжают существовать нацистские организации, знает возможен реванш: сейчас японцы требуют острова, а немцы будут требовать возвращения Калининградской области. Вот кому нужно разложение нашей армии и дисциплины.

— К сожалению, мы сейчас все реже называем героев гражданской войны: Фрунзе, Чапаева, Пархоменко, Лазо, Шорса. Зато все чаще звучат имена Махно, который, видите ли, великий революционер. Власов, оказывается не предатель, бандеровцы — друзья народа, «Лесные братья» (Прибалтика) — ангелы и так далее. О Власове можно сказать однозначно, что он — предатель, и ничего здесь нет, тому можно привести много примеров. Конечно, можно понять, что в армии его люди шли, чтобы как-то спастись от смерти, или при случае перейти на сторону Советской Армии, но каждый знает, кто такой Власов.

И. И. Иманов.

— Хочу высказаться в отношении бандеровцев. Им сейчас ставят памятники и возносят в ранг чуть ли не национальных героев. Мне пришлось воевать с ними и даже получить пулю. Воевали они небольшими группами, в которых существовала круговая порука и нельзя было из них выйти. В плене, как правило, они не брали. Очень хорошо приспособились жить в лесах и можно сказать, что это были настоящие бандиты.

ПРИЧИНЫ ПОРАЖЕНИЯ ФАШИСТСКОЙ ГЕРМАНИИ?

Э. Д. Смирнов — ветеран войны и труда.

— Думаю, что фаши-

ПЕРЕОСМЫСЛИВАЯ СОБЫТИЯ

членов партии погибло около 3 млн.

Х. Ф. Галеев.

— Усилилась роль партии в войсках под воздействием политруков, которые проводили идеологическую работу и личным примером проявляли образцы мужества и стойкости. Все они, как правило, являлись хорошими бойцами и всегда были впереди.

ХАРАКТЕР ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОИНЫ. ОСВОБОЖДАЛИ ЛИ ГИТЛЕРОВЦЫ РОССИЮ ОТ КОММУНИСТОВ?

Х. Ф. Галеев.

— После них оставалась только выжженная земля. И никого они не жалели: ни коммунистов, ни комсомольцев. Уничтожалось все вокруг, чтобы скрыть следы своих преступлений и обмануть народ.

Х. И. Вахитов.

— Для нас эта война носила освободительный характер, мы освобождали свою землю.

А. Ю. Голубурдин.

— У фашизма была определенная задача. Как они «освобождали» на себе почувствовали жители оккупированных территорий. Вопрос этот поднимают определенные политические силы для того, чтобы играть на чувствах советских людей. В годы войны у нас погибло 27 миллионов человек, то есть каждая семья потеряла родного человека. И теперь людям хотят привить мысль, что если у нас не было бы коммунистов, то мы бы избежали этой войны и не потерпели такое количество советского народа.

М. И. Жданов.

— Говоря о характере Великой Отечественной войны, надо сказать еще о том, что в некоторых наших газетах проскальзывают мнения, что мы оказываемся развязали войну. В частности, «Комсомолка» пишет: «Отчего же он (Гитлер)

ОПЛАТА ТРУДА ЖИВОТНОВОДОВ

Одной из главных задач в укреплении экономического состояния колхозов и совхозов района является обеспечение дальнего развития отраслей животноводства на основе повышения продуктивности скота и птицы.

Важным направлением в обеспечении развития отрасли является не только улучшение племенной работы, укрепление кормовой базы, совершенствование способов ухода, содержания и кормления, организации труда, но и соблюдение технологической и трудовой дисциплины работниками, непосредственно обслуживающими животных. Условия работы в животноводстве нелегки, многое еще ручного труда. В связи с сокращением поставок промышленностью оборудования, машин и механизмов для животноводства условия эти в последние годы ухудшаются.

В этой ситуации важной мерой в обеспечении высокой производительности является повышение материальной заинтересованности работников в конечных результатах труда.

Вместе с тем, на основе положений об оплате труда, рекомендованных Госкомтрудом и применяемых на практике вот уже несколько десятилетий, дневные тарифные ставки для работников животноводства намного ниже, чем для трактористов-машинистов, несмотря на то, что не легче условия их работы. Учитывая это, планово-экономическим отделом управления сельского хозяйства и продовольствия района колхозам и совхозам ре-

комендовано, начиная с мая месяца, перевести животноводов на тарифные ставки трактористов-машинистов. В настоящее время во всех хозяйствах проводится работа по пересчету расценок по оплате труда за продукцию с учетом применения новых тарифных ставок.

А в совхозах «Бузавлыкский» и «Акъярский» данная работа завершена.

Вместе с применением новых повышенных тарифных ставок в животноводстве, несколько будут пересмотрены нормы обслуживания.

При расчете расценок будет учитываться достигнутый уровень производительности скота. Одновременно намечается более тесно связать размеры оплаты труда с конечными результатами производства, обеспечивать более высокую материальную заинтересованность в получении приплода и повышение качества продукции.

Перевод животноводов по оплате труда на тарифные ставки трактористов-машинистов и включение в расценки компенсационных выплат обеспечивает повышение заработной платы в два раза.

Хочется надеяться, что эти меры по обеспечению повышения материальной заинтересованности работников животноводства обеспечит и повышение уровня их ответственности за результаты труда на закрепленном участке.

М. КАМАЛЕЕВ, заместитель начальника управления сельского хозяйства и продовольствия по экономике.

Вместе с тем, на основе положений об оплате труда, рекомендованных Госкомтрудом и применяемых на практике вот уже несколько десятилетий, дневные тарифные ставки для работников животноводства намного ниже, чем для трактористов-машинистов, несмотря на то, что не легче условия их работы. Учитывая это, планово-экономическим отделом управления сельского хозяйства и продовольствия района колхозам и совхозам ре-

комендовано, начиная с мая месяца, перевести животноводов на тарифные ставки трактористов-машинистов. В настоящее время во всех хозяйствах проводится работа по пересчету расценок по оплате труда за продукцию с учетом применения новых тарифных ставок.

Правда, и прибывающие сюда специалисты районного управления сельским хозяйством З. Халилов, главный зоотехник, У. Салихов, начальник инженерных служб, уже знали в общем, по цифрам сводок о положении свиноводства в этом хозяйстве. Увы, положение не из лучших, мягко выражаясь. На 1 мая 1991 года в колхозе «Красное знамя» числилось 84 головы свиней, на 521 (!) голову меньше по сравнению с 1 мая 1990 года.

Внутри фермы завязался разговор со свиньями Ф. Мукаевым и Ф. Саяргуловым. На вопрос: «Что же случилось здесь?» — ответили: «Разве не видите сами?». Да, о свиноводстве как одной из отраслей животноводства в хозяйстве надо говорить в прошлом времени. Работники фермы — Ф. Мукаев и Ф. Саяргулов говорят, что люди, желающие работать, есть. Только при существующих системе оплаты труда возродить свиноводство вряд ли удастся. Вот и они вдвоем пытаются что-то делать — сорудить карду возле фермы для выгуливания пороссят (от солнца будет вырабатываться витамин D). Но правление колхоза не идет на встречу. Нет обрата. На сухой дробленке далеко не уедешь.

Специалисты районного управления сельского хозяйства понимались, как сами работники фермы относятся к идею создания внутривоззрастного кооператива по выращиванию свиней. Можно было бы организовать дело на сугубо экономической основе, с необходимыми расчетами. От колхоза — корма, электроэнергия, вода, помещение, а от кооператива — продукция в счет поставок мяса государству от колхоза. А сверхпродукции распоряжались бы сами члены кооператива. Но работники фермы мало верят в желание руководства колхоза отдать в аренду кому-либо бывшее помещение свинофермы.

Сам Ф. Мукаев считает, что вполне можно было бы даже выкупить

Животноводство: заботы и тревоги

ТУПИК? ИЛИ ЕСТЬ ВЫХОД?

одну из свиноферм, взяв ее, а затем выплатить эти деньги, расплачиваясь продукцией от созданного вновь производства мяса. Но нужен гарант. А колхоз вряд ли им станет.

— Не нужны мы председателю такие слишком самостоятельные. Ведь предлагали ему даже такую малость — продавать каждую десятую выращенную голову свиньи по договорной цене. Эта мера стимулировала бы труд животноводов.

Председатель отказал в этом. У него оклад. И не даст он другим заработать больше, чем он. Надо же учитывать тяжелую веянье — его самолюбие.

— По большому счету, добавляет Ф. Мукаев, нет пока возможности у животноводов распоряжаться результатами своего труда. А значит — вряд ли пойдут дела в свиноводстве в гору, а так и останутся в тупике, как ныне.

Да, впечатления участников поездки получили яркие. И где? В колхозе «Красное знамя», где свиноводство было развитым, приносил холмистому доход.

И. НАСЫРОВ.



Работать в животноводстве, особенно, в качестве доярки, нелегко, но почетно. Сания Гимрановна Тавлыкаева — одна из старейших доярок из Бузавльского отделения совхоза «Бузавльский». Профессия ее — одна из трудных. Тем значимее ее вклад в развитие своего хозяйства, тем бесценнее производственный опыт, который обязательно будет усвоен новым, молодым поколением доярок.

НА СНИМКЕ: доярка совхоза «Бузавльский» С. Г. Тавлыкаева.

Фото Р. БАЙМУРЗИНА.

Избранные активисты

В деревне Таштутай состоялась встреча сельских тружеников с руководителями общества «Аманат».

Участники собрания пришли к мнению о не-

обходимости создания отделения общества «Аманат» и здесь же создали организационный комитет из 11 человек.

Ф. АБСАЛЯМОВА.

Новое в заготовках шерсти

Начиная с 1971 года, практически по настоящему времени, колхозы и совхозы нашей республики ведут заготовку тонкой овечьей немытой шерсти согласно ГОСТу 7763-71. Если говорить упрощенно, основные требования указанного государственного стандарта заключаются в том, что руно, снятые с овцы должно быть цельным, не разрывалось в течение всего периода во время стрижки, классировки, упаковки и перевозки сырья. На практике это удается не всегда, и в итоге хозяйства продолжают сдавать много кусковой шерсти, упуская значительную выгоду.

В 1986 году в стране разработаны и утверждены новые технические условия, предусматривающие классировку тонкой овечьей шерсти несколько по иному. Так, согласно ТУ 10 02-214-86 «Шерсть овечья немытая тонкая с отделением час-

тей руна» не требуется, чтобы руно было цельным. Более того, руно разрывается, более ценная его часть отделяется и упаковывается отдельно от другой шерсти. А части руна более низкого качества складываются также обособленно. Затем выделяют сорную дефектную и другие сортировки шерсти. По новому ТУ — основную часть руна делят на свободную от сора, малозасоренную, дефектную, сильно засоренную и сорную — дефектную.

Остальную шерсть подразделяют на базовую, пожелтевшую, свежую, цветную, обножку, клюнкер. Каждый из этих сортиментов (кроме низших сортов) должны соответствовать требованиям по длине шерстных волокон 7 см и более (I длина), 7–5,5 (II длина), 5,5–4 (III длина), менее 4 до 2,5 (IV длина).

При такой правильной классировке и упаковке

килограмм тонкой мериносовой шерсти в мытом волокне классированное и упакованное по ГОСТу, отнесенное к I классу, оценивается в 42,55 руб., а такая же шерсть, подготовленная к сдаче государству по ТУ 1002-214-86 соответственно оплачивается по 43,62 рубля. Кроме того, в рамках этих технических условий для более качественной шерсти предусмотрены более высокие закупочные цены.

Исходя из этого, в виде эксперимента в течение двух последних лет ряд хозяйств нашей республики организовали классировку, упаковку и реализацию шерсти государству по ТУ. Анализ результатов приема сдачи показал, что разработка по новому оказалась выгодно. Так, 11 колхозов Дюртюлинского района раньше по ГОСТу сдавали шерсть

же отметить, что в прошлом году цена 1 кг мытой шерсти в колхозах и совхозах Башкортостана, которые сдали на эту же фабрику, что и вышеуказанные хозяйства, но только по ГОСТу составила в среднем 16,57 рубля. Другими словами, в зависимости от условий хозяйств и качества предоставленного сырья реализационная цена 1 кг мытой шерсти, подготовленной и сданной государству по ТУ оказалась на 6,0–21,9% выше, чем классированной по ГОСТу.

Опыт вышеуказанных хозяйств убедительно показал, что классировка и сдача шерсти государству по новым техническим условиям дело выгодное. При этом никаких дополнительных затрат не требуется. Единственное, что надо — это обучить, переподготовить классировщики шерсти, могут уже сегодня сдавать ее по новому.

Ф. ИСЛАМОВ, ведущий специалист по овцеводству Башкагропромсоюза ВССР.

Агрехимики помогут

Ежегодно в районе увеличивается число садовых участков, коллективных огородов. Основная масса садоводов имеет представление об агротехнике садовых и огородных культур, однако знаний о почве, возможностях повышения урожайности недостаточно.

Как избыточное, так недостаточное внесение удобрений отрицательно влияет на урожайность. Если садоводы, огородники, да и фермеры хотят знать, какая почва, как и чем ее удобрить, чтобы повысить урожай и улучшить качество продукции, надо обратиться к услугам районной агрехимлаборатории, где определят запасы нитратного азота в почве, кислотность и гумус, помогут вам с методикой отбора проб почвы. Если вам требуется полный анализ почвы, содержание фосфора, калия, серы и микроудобрений в почве, правление товарищества могут обратиться за помощью в Ишимбайскую станцию химизации, за определенную оплату через специалистов-агрохимиков района.

В последнее время у населения района повысился интерес к качеству питьевой и поливной воды. Ишимбайская станция может определить ее качество по 15 показателям: содержание нитратов, тяжелых металлов, жесткость и т. д. Взаимоотношения станции строят на хоздоговорных началах, беря за выполненную работу умеренную плату. Стоимость услуг на один источник не превышает 6 рублей.

Р. КАШКАРОВ,
агрохимик района.

ЗАТРОНУТ БОЛЬНОЙ ВОПРОС

В газете «К новой жизни» от 30 марта сего года З. Итбаев в статье «А родители в стороне...» затронул довольно большой вопрос — о подрастающем поколении и роли родителей, досуге молодежи, связи школы и семьи.

Школа и семья? Каковы их взаимоотношения? Вправе ли родители перекладывать тяжелую ношу воспитания только на школу?

Как-то недавно мы договорились встретиться с учительницей Л. П. Шининой по одному очень важному вопросу (касается он именно воспитания). У нее было назначено родительское собрание. Вместо 25 родителей пришло всего 7. Прошли все сроки ожидания. Многие родители, наверное, легли почивать, а классный руководитель ждал чуда: авесь придет. Мало ли, может кто-то из них забыл об этом мероприятии, да вдруг вспомнит, кто-то может, на работе задержался. Но увы... никто больше не появился.

Может и не вправе я давать советы, но поверте, многое теряют родители для себя, равнодушно относясь к классным и общешкольным собраниям, к тревогам учителей. Растет ваш сын или дочь, меняется и характер, и интересы. И в этот период важно, под чьим влиянием окажутся дети. И тут нужна самая тесная связь с учителями, особенно с классными руководителями. Ведь многие родители работают и, надо признать, мало видят своих детей и, конечно же, допускают просчеты

в их воспитании. А встреча с учителем на многое раскрыла бы глаза.

Только вместе с учителями можно помочь детям встать в ряд не равнодушных созерцателей жизни, в ряд молодых людей, обладающих высокой культурой, работоспособностью, чувством товарищества.

Есть в статье фраза: «Учащиеся бродят по ночам... нарушают режим дня школьников... Неко-

торый и драматический кружки. И все это делалось бескорыстно, от души. И большая часть школьников находилась при любом деле и под хорошим контролем.

Прошло много лет, а бурибайцы (я уверена) помнят работу танцевального кружка. Танцы! Кого они могут остановить равнодушными?

Сейчас и учащихся, и молодежь трудно «затянуть» на сцену. Холосые веселые любовь перенесли или на поп-рок-музыку (конечно, и это не плохо), у каждого свой вкус в музыке и всякая музыка по-своему хороша, или на притягательную 40-градусную. Женатые (еще совсем молодые люди) проводят свой досуг у телевизоров. А разве перевелись среди нашей молодежи таланты? А если нет, так зачем их хоронить? Выйдите в люди, сумейте повести за собой и учащуюся молодежь. И вот увидите, насколько будет полнее и интереснее жизнь. Многие отговариваются: «Муж не разрешает, супруга против...». Ну, а если всей семьей?

Часто молодые люди жалуются на скучу и равнодушие к ним со стороны взрослых. А что... Часть упрека оправдана. Помню хорошие, добрые времена (60-е годы, когда работала в Бурибайской средней школе). Многие родители сами предлагали свои услуги. Отцы или молодежь старшего поколения организовывали различные кружки (радиотехнический, авиомодельный, шахматный). «Умелые руки» — выполнение, выжигание и т. д.). Многие женщины-матери прекрасно шили, и свое умение передавали тем, кто увлекался шитьем; были литера-

ром отдыхе, да и до сих пор не стареют душой. Как не сказать им от души: «Спасибо!»

Есть у З. Итбаева такая строка: «В деревне стала процветать традиция «встречи старого нового года», которая выражается «шаштанием» по улицам деревни с поздравками, которые приносят людям горечь и неприятности...» (смысл такой).

А не лучше ли сделать традицией встречи старшего и младшего поколений, где можно научиться у старших и природной смекали, и перенять ремесло хороших умельцев. А в заключение всего — стать в дружный круг, да и показать веселую удачу — пляску, прелесть и умение народных талантов!

И поверьте, не заходится лишний раз «заглянуть» в рюмку, с кем-то «задраться», кому-то нагрубить. И не будет пререканий о том, кто больше обязан заниматься воспитанием детей: родители или школа. Здесь не должно быть разделительной грани, пусть эта большая и важная задача поделится по-братьски между школой и семьей. Только тогда мы увидим наших детей не в кучке пьяной девушки братии, а в стенах библиотек и клубов, где можно научиться народной мудрости, народным талантам, и под руководством своих учителей упрочить и углубить свои знания, а они так пригодятся, когда вы, дорогие ребята и девушки, шагнете в стены ВУЗов.

А. ХРАМОВА,
общественный корреспондент.
г. Бурибай.

жизни знаниями, научили трудиться, критически относились к себе, ставить перед собой большие цели. Выпускники поздравила с окончанием школы первая учительница XI «а» класса Г. Г. Каширская. Интересно было слушать первоклассников. Ученику XI «б» и ученице I «а» классов предоставлено

право дать последний звонок.

У выпускников впереди большая жизнь. Так пусть же она будет удачной.

Ш. РАХМАТУЛЛИНА,
ученица XI «а» класса.

НА СНИМКЕ: выпускники Актырской СПШ № 2.

Фото А. БУХАРБАЕВА.

Последний звонок

Скоро большой отряд молодежи вступит в самостоятельную жизнь. Страна получит резерв юной энергии, трудовых рук, новых талантов. 25 мая в школах прозвенел последний звонок. Актырская средняя школа № 2 тоже торжественно отметила эту дату, причем сделала в этом году 15-й выпуск. Прилюдно, под музыку вышли выпускники. У всех были взводионные лица. Лицейку открыла ученица X «а» класса Н. Шарифуллина, предоставившая слово директору школы С. М. Байгабулову.

От имени роно выпускников, присутствующих поздравила Н. Х. Тукбаева. Она также поздравила первых питомцев танцевального ансамбля «Гульнаира» от Дома пионеров, которые были награждены памятными подарками.

С добрым напутствием



Этот номер газеты набирала М. ИТАЛМАСОВА. Верстала Ф. ЗУЛКАРНАЕВА. Печатали М. ЛАТИПОВА, С. ИСЯНБАЕВА. Корректор Ф. АЛЛАБЕРДИНА.

Редактор
А. Н. ГОЛУБЦОВ.

Индекс 57133. Подписано в печать
в 17 ч. 30 мин.

Адрес редакции и типографии: БССР,
село Акъяр, проспект Целинников-41.

Телефоны: редактор — 2-11-95; зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-13-97; зам. редактора по дублику, ответственный секретарь — 2-15-95; отдел сельского хозяйства — 2-16-95; радиокорреспондент — 2-14-95; отдел писем — 2-13-95; фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98; отдел перевода — 2-18-43.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.

Праздник любви

Дорогую и любимую маму Бибигуль Ильясовну БУРАНШИНУ с 65-летием.

С днем рождения поздравляем,
И от всей души желаем,
Долгой жизни без забот,
Без несчастий и невзгод.

Дочери, сыновья, снохи,
г. Караганда, Уфа, с. Подольск и Акъяр.

Дорогого Анвара Абракаровича АСЛАЕВА из п. Целинный с 45-летием.

От всей души желаем ему здоровья, долгой счастливой жизни, успехов в труде, семейного благополучия.

Отец, мать и все родственники.

Дорогую подругу Гульшат Самигулловну САИ-ФУЛЛИНУ из с. Акъяр с 40-летием.

Желаем радости и счастья,
Улыбок добрых и теплых,
Благополучия и согласия,
И жизни долгой лет до ста.

Твой подруги Мавлида, Гузель, Фатхия,

Альмира.

с. Акъяр.

Поздравляем нашу дорогую и любимую мамочку, бабушку и жену Аину Михайловну ФО-КИНУ с 55-летием.

Желаем крепкого здоровья, долгих и счастливых лет жизни.

Муж, дочери, зятья, внук и внуки.

с. Подольск, г. Орск.

Нашего дорогого мужа, отца и дедушки Зайнуллу Сайфулловича КАРАБАЕВА из с. Акъяр с 60-летием.

Искренне желаем ему крепкого здоровья, долгих и счастливых лет жизни, бодрости и семейного благополучия.

Жена, дети, внуки и внуки.

с. Акъяр, Ивановка, г. Салават.

УВАЖАЕМЫЕ ХАЙБУЛЛИНЫ

Московский научно-исследовательский медицинский Центр проводит консультативно-диагностический прием и отбор больных для лечения в г. Москве или в одном из региональных филиалов центра (г. Салават, с. Исянгулово).

Прием по следующим специальностям:

Комплексное ультразвуковое исследование (УЗИ).

Эндоскопическое исследование (натощак) обследование на японских аппаратах.

Хирургия, онкология, маммология (исследование

жительность с дорогой по 11 дней, проезд поездом через Москву. В стоимость путевки входит проживание, питание и проезд в оба конца.

За справками обращаться по адресу: г. Сибирь, пр. Горняков, 7. Телефон: 3-36-77, 3-32-62.

ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

В связи с начислением компенсации вкладов населения Сберегательный банк № 4584 и его филиалы временно до 15 июня 1991 года работают с клиентами до 13 часов.

Президиум Ивановского сельского Совета выражает глубокое соболезнование участнику Великой Отечественной войны — Вдовину Николаю Васильевичу по поводу смерти жены

Коллектив учителей и учащихся Бурибайской средней школы № 1 выражает глубокое соболезнование ученикам: Светлане, Рустаму, Гузели по поводу кончины отца АЛЬМУХАМЕТОВА Ахмета Сулаймановича